CONSULTA PROVINCIALE

Il 30 ottobre 2012, presieduta dall’avv. Catenaccio, Presidente, presenti il Vice Presidente Ardore e il Segretario Passaglia, si è tenuta una riunione della Consulta Provinciale, alla quale hanno partecipato i delegati di Bergamo, Cremona, Lecco, Lodi, Mantova, Pavia, Sondrio e Varese. Riportiamo in sintesi i temi trattati.

Fondo Pensioni Cariplo: sono stati rieletti per la nostra Sezione i consiglieri Rag. Giorgio Sacchi e Dr. Aurelio Pellegrini. Per quanto riguarda i Sindaci, grande è la soddisfazione per l’elezione del socio Dr. Francesco Dal Prato, che era in competizione anche con i candidati del personale in servizio. Pare evidente che non pochi “attivi” abbiano espresso preferenze per il nostro candidato.

Fondo Sanitario Integrativo: sono sempre più numerosi i soci che si lamentano del servizio offerto dal Fondo, anche se le liquidazioni e le risposte alle telefonate si sono molto velocizzate. Non si hanno notizie sull’andamento economico del 2012, ma le previsioni non paiono positive. L’invito è quello di rivolgersi, salvo i casi veramente urgenti, al Servizio Sanitario Nazionale e chiedere poi il rimborso del ticket, che avviene sempre per intero. Si stanno esaminando delle alternative, ma finora senza riscontri positivi.

INPS – Fondo Pensioni Cariplo: con il prossimo anno scade l’accordo del 1991, che permetteva al nostro Fondo di erogare anche la quota INPS. Dal 1° gennaio 2013, quindi, salvo ripensamenti dell’ultima ora l’INPS erogherà la sua quota (si prevede al 1° del mese), mentre il Fondo erogherà, a fine mese, la parte di sua competenza. Avremo pertanto due “statini” di pensione ogni mese.   Inoltre l’INPS ha già comunicato che non invierà più a domicilio il CUD, che a partire dal 2013 sarà disponibile solo per via informatica. Si rende quindi necessario che ogni  pensionato si doti del codice PIN che permette di collegarsi al sito dell’INPS e di accedere a tutte le informazioni sulla propria pensione, compresa la stampa del CUD. Gli uffici della Associazione sono disponibili a fornire ai nostri pensionati tutte le informazioni e i consigli per potersi dotare dei codici di accesso.  È evidente che in avvenire ognuno di noi dovrà avvalersi di un collegamento internet (ricorrendo magari alla collaborazione dei figli o dei nipoti), perché ormai i supporti cartacei e gli invii a mezzo posta sono destinati ad esaurirsi. Si ribadisce peraltro che l’Associazione intende restare a fianco di ogni socio per tutti i problemi che dovessero sorgere.
Corsi base di computer: grande successo ha avuto la scuola base di informatica svoltasi presso la sede di Milano. È necessario che tale servizio, al pari di quelli forniti in sede, siano estesi anche alla periferia. I delegati sono stati invitati a verificarne la fattibilità direttamente nelle varie province. A tale scopo si indiranno delle riunioni zonali, premessa la piena disponibilità della Presidenza a venire a informare e a raccogliere le richieste dei soci.

Sito internet dell’Associazione: il sito è in fase di rifacimento per incrementarne l’efficienza, dare informazioni più ampie e aggiornate e per instaurare un colloquio più proficuo con i soci. Si darà più spazio alle domande e alle risposte, approfittando della disponibilità e della competenza dei nostri consulenti, che, va ribadito, non percepiscono mai alcun compenso.
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